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         Πρόσκληση για συμμετοχή στην 12η Συνεδρίαση της Επιτροπής Ανάπτυξης, Καινοτομίας 
και Αγροτικής Οικονομίας της Π.Κ.Μ. 

Καλείστε σε συνεδρίαση στις  22-12-2020, ημέρα Τρίτη  και ώρα 10:00 π.μ..  
Η συνεδρίαση θα λάβει χώρα κατά τις προβλέψεις των διατάξεων: 
α) της παρ. 1 του άρθρου 167 του Ν. 3852/2010, όπως ισχύει,  
β) της παρ. 1 του άρθρου 10 της Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου “Κατεπείγοντα μέτρα 

αντιμετώπισης των αρνητικών συνεπειών της εμφάνισης του κορωνοϊού COVID-19  
γ) της 4/12-3-2020 απόφασης της Εκτελεστικής Επιτροπής της ΠΚΜ 
δ) της Γ.Π.Κ.Μ. οικ. 3193/5-11-2020 απόφασης Περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας  
ε) το ΔΙΔΑΔ/Φ.69//133/οικ. 20764/07-11-2020 (ΑΔΑ: Ψ48Γ46ΜΤΛ6-ΛΣΡ) έγγραφο της 

Διεύθυνσης Διαχείρισης Ανθρώπινου Δυναμικού του Υπουργείου Εσωτερικών, με τηλεδιάσκεψη, 
στην οποία θα συμμετάσχει το σύνολο των μελών της Επιτροπής Ανάπτυξης, Καινοτομίας & 
Αγροτικής Οικονομίας, με θέματα ημερήσιας διάταξης: 

 
    ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ      

Θέμα 1ο: Επικύρωση πρακτικού 11ης/16-11-2020 συνεδρίασης …….. 

Εισηγητής: 
 

Γιουτίκας Κωνσταντίνος, Αντιπεριφερειάρχης Ανάπτυξης & Περιβάλλοντος της 
Π.Κ.Μ. 

Θέμα 2ο:  Γνωμοδότηση επί της μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων του έργου 
“Αναδιατάξεις των Γραμμών Μεταφοράς (Γ.Μ.): 150kV Υ/Σ ΣΧΟΛΑΡΙ – Υ/Σ/ 
ΣΤΑΓΕΙΡΑ & Σ.Ζ. ΠΑΝΟΡΑΜΑ – Υ/Σ ΣΧΟΛΑΡΙ, Π.Ε. …………. 

Εισηγητές: 
 

1.Γιουτίκας Κωνσταντίνος, Αντιπεριφερειάρχης Ανάπτυξης & Περιβάλλοντος της 
Π.Κ.Μ. 
2.Συμεωνίδης Θ., Ρακήμπεη Π., υπάλληλοι του Τμήματος Περιβάλλοντος & 
Υδροοικονομίας της Π.Κ.Μ.. 

Θέμα 3ο: Γνωμοδότηση επί της μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων του έργου: 
Μονάδα Eπεξεργασίας ΒιοΑποβλήτων (ΜΕΒΑ) ΠΕ Πιερίας ΠΚΜ. 

Εισηγητές: 
 

1.Γιουτίκας Κωνσταντίνος, Αντιπεριφερειάρχης Ανάπτυξης & Περιβάλλοντος της 
Π.Κ.Μ. 
2.Ρακήμπεη Π., υπάλληλος του Τμήματος Περιβάλλοντος & Υδροοικονομίας της 
Π.Κ.Μ.. 

Θέμα 4ο: Γνωμοδότηση επί της μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων για την 
τροποποίηση της με α.π. οικ. 170044/09.01.2014 Απόφασης Έγκρισης 
Περιβαλλοντικών Όρων (ΑΕΠΟ) (ΑΔΑ: ΒΙ6Μ0-1ΕΨ) του έργου: “Αιολικός 
Σταθμός Παραγωγής Ηλεκτρικής Ενέργειας, συνολικής εγκατεστημένης 
ισχύος 315 MW, στο όρος Βέρμιο, Δήμων Βέροιας & Νάουσας, Π.Ε. Ημαθίας  

                        

  

   ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ ΣΥΛΛΟΓΙΚΩΝ 
ΟΡΓΑΝΩΝ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ, ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ 

ΚΑΙ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ 
Ταχ. Δ/νση:   Βασ. Όλγας 198 
Ταχ. Κωδ.:     546 55 
Πληροφ   :     Η. Κουκίδου 
Τηλέφωνο:    2313319659 
FAX:               2313319862 
Ε-mail :          persymb@pkm.gov.gr 
Ιστοθέση :     www.pkm.gov.gr 
 
 
 
 
 
 

            

             

            Θεσσαλονίκη, 18 Δεκεμβρίου 2020 

            Αρ. πρωτ. : οικ. 697212(935) 

  
 ΠΡΟΣ: Πίνακας αποδεκτών 
 
 
 
  
 KOIN: Πίνακας αποδεκτών 
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Εισηγητές: 
 

1. Μουρτζίλας Στ. περιφερειακός σύμβουλος Π.Ε. Ημαθίας. 
2.  Βασσάλου Α., Αβραάμ Δ. υπάλληλοι του Τμήματος Περιβάλλοντος & 
Υδροοικονομίας   Π.Ε.  Ημαθίας. 

Θέμα 5ο: Γνωμοδότηση επί της μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων για την νέα 
πτηνοτροφική εγκατάσταση δυναμικότητας 198.000 ορνίθων πάχυνσης, που 
θα εγκατασταθεί σε γήπεδο 29.000 τ.μ. στη θέση Καψούρα ή Πατώματα του 
Δήμου Δίου-Ολύμπου, Π.Ε. Πιερίας, της Π.Κ.Μ. με φορέα την ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗΣ 
ΑΜΒΡΟΣΙΑΔΗΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΙΚΕ”. 

Εισηγήτρια: 
 

1. Μαυρίδου Σοφία, Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Πιερίας.  
2. Καράντζιου Δομνίκη, υπάλληλος του Τμήματος Περιβάλλοντος & 

Υδροοικονομίας της Π.Ε. Πιερίας. 

Θέμα 6ο: Γνωμοδότηση επί της μελέτης περιβαλλοντικών επιπτώσεων για την  
τροποποίηση ως προς το είδος εκτροφής και την ανόρυξη γεώτρησης της 
υπ΄ αριθμ. πρωτ.ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/37593/2467/23-4-2019 ΑΕΠΟ, και συγκεκριμένα 
στην εγκατάσταση νέας πτηνοτροφικής μονάδας δυναμικότητας 23.000 
ωοτόκων ορνίθων, σε γήπεδο έκτασης 12.625 m2, στη θέση «Λουλουδιές» 
της κτηματικής περιοχής Δ.Ε. Κορινού Δ. Κατερίνης, Π.Ε. Ενότητας Πιερίας, 
Π.Κ.Μ. (υπ’ αρ. 54β κληροτεμάχιο), με φορέα την «JOANNA AMBROSIO 
P.C.»(ΤΖΟΑΝΝΑ ΑΜΒΡΟΣΙΟ Ι.Κ.Ε.) και δ.τ.«AMBROSIO»( ΑΜΒΡΟΣΙΟ). 

Εισηγητές: 
 

 1. Μαυρίδου Σοφία, Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε. Πιερίας.  
 2. Σιάσιος Αθαν., υπάλληλος του Τμήματος Περιβάλλοντος & Υδροοικονομίας 
Π.Ε.  Πιερίας. 

                                       
 
                         Ο  Πρόεδρος της Επιτροπής   
 

          
             ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ N. ΓΙΟΥΤΙΚΑΣ 

 
ΠΡΟΣ:   
A) ΤΑΚΤΙΚΑ ΜΕΛΗ: 
  1. Στέργιο Μουρτζίλα 
  2. Αικατερίνη Ζωγράφου 

3. Αθανάσιο Μαλλιάρα 
4. Δημήτριο Καριπίδη 
5. Πέτρο Ζέρζη 
6. Αναστασία Σωτηριάδου 
7. Θεόδωρο Αγγελίδη 

  8. Μαρία Δεμερτζοπούλου 
9. Χρήστο Γιαννούλη 

10. Λάζαρο Τόσκα 
11. Γαβριήλ Τεκτερίδη 
12. Σωτήριο Αβραμόπουλο 
13. Νικόλαο Χρυσομάλλη 
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ΟΜΑΔΑ  ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑΣ  ΠΟΛΙΤΩΝ 
            “I Can't Breathe” 

 Κατερίνη, 21 Δεκεμβρίου 2020 

 
Email: anasa.katerini@gmail.com                                                                                                                                                                                                                                                                      

 
ΠΡΟΣ:  

 
Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας 
Αυτοτελές Τμήμα Συλλογικών Οργάνων 
Περιφερειακό Συμβούλιο  
Επιτροπή Ανάπτυξης, Καινοτομίας & 
Αγροτικής Οικονομίας  
 
Υπόψη Προέδρου της Επιτροπής  
κ. Κων/νου Γιουτίκα 
persymb@pkm.gov.gr 
 

   
ΘΕΜΑ: Υπ’ αρίθμ. (5) & (6) θέματα ημερήσιας διάταξης προς συζήτηση στη 12η Συνεδρίαση της 

Επιτροπής Ανάπτυξης, Καινοτομίας & Αγροτικής Οικονομίας. 

ΣΧΕΤ.: Η με αρ. πρωτ. οικ. 697212(935)/18.12.2020 Πρόσκληση της Επιτροπής Ανάπτυξης, 

Καινοτομίας & Αγροτικής Οικονομίας προς τα μέλη της Επιτροπής. 

 
Αξιότιμε Πρόεδρε 

 

Με αφορμή την ανωτέρω σχετική που ήλθε σε γνώση μας, θα θέλαμε, επί των υπ’ αρίθμ. 

5 & 6 θεμάτων, να θέσουμε υπόψη σας, τα ακόλουθα, τα οποία, φρονούμε ότι, θα πρέπει να 

αξιολογηθούν και συνεκτιμηθούν για την ασφαλέστερη κρίση της Επιτροπής.  

Την Τρίτη 22/12/2020, η Επιτροπή, καλείται να γνωμοδοτήσει επί δύο ΜΠΕ της εταιρίας 

«Αμβροσιάδης Κοτόπουλα Εξοχής ΑΒΕΕ», μίας εκ των τριών επιχειρήσεων του πρωτογενούς 

τομέα, στις οποίες έχει καταλογισθεί ευθύνη, (από το 2013 έως 2016) στη βάση εκθέσεων των 

αρμόδιων ελεγκτικών υπηρεσιών και των ακόλουθων διοικητικών πράξεων της Π.Ε. Πιερίας, για 

σοβαρή μόλυνση της αντιπλημμυρικής τάφρου. 

Πρόκειται για περιβαλλοντικό έγκλημα, που συνεχίζεται με την απόρριψη 

ανεπεξέργαστων λυμάτων (λυματολάσπη), η οποία με τη σειρά της, προκαλεί έντονο ευτροφισμό 

της κοίτης της τάφρου που δεν επιτρέπει την ομαλή παροχέτευση των υδάτων, με τους κατοίκους 

της περιοχής νοτιότερα και όμορα στην τάφρο, να ανησυχούν, επιπλέον, για τον κίνδυνο 

πλημμυρικών φαινομένων την περίοδο έντονων βροχοπτώσεων (πολίτης επανειλημμένα το 2018 

και 2019, υπέβαλλε εγγράφως αίτημα προς την Π.Ε. Πιερίας, για τον άμεσο καθαρισμό της 

κοίτης από την οργιώδη βλάστηση και από μπάζα). Μια διαρκής και ανεξάντλητη πηγή, 

ανυπόφορης δυσοσμίας που πλήττει τα τελευταία χρόνια το Παλαιό Κεραμίδι και σχεδόν 

ολόκληρη την πόλη της Κατερίνης, με αποκορύφωση το φετινό καλοκαίρι, κατά το οποίο το 

φαινόμενο ήταν σε καθημερινή βάση και σε μεγάλη ένταση. Μία πληγή με προεκτάσεις στη 

δημόσια υγεία σε κάθε έκφανσή της. 

 Η λυματολάσπη δε, της τάφρου καταλήγει στον ποταμό Πέλεκα και από εκεί εκβάλλει 

μαζί με απόβλητα από άλλες επιχειρήσεις τα οποία συρρέουν από άλλα κανάλια της περιοχής, 

στον μεγάλο αποδέκτη, τη θάλασσα. Η παραλιακή ζώνη του Δήμου Κατερίνης περικλείεται από 
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ένα υδρογραφικό πέταλο θα λέγαμε, αποτελούμενο από κανάλι, βόρεια στον Ο.Τ.Α. Κορινού1 

δυτικά από την αντιπλημμυρική τάφρο και νότια όρια με τον Ο.Τ.Α. Ν. Εφέσου2, από άλλο κανάλι 

καθώς και τον ποταμό «Πέλεκα» στον οποίο συμβάλλει η αντιπλημμυρική τάφρος. Οι εικόνες της 

θάλασσας που αντικρίσαμε, ειδικά φέτος, ήταν τραγικές, με τους επαγγελματίες στον κλάδο του 

τουρισμού να κάνουν λόγο για σοβαρό πλήγμα σε έναν από τους κύριους πυλώνες της 

οικονομίας της περιοχής μας. Φετινές φωτογραφίες της ασύλληπτης αυτής μόλυνσης,  όπως οι 

ακόλουθες, "ταξίδεψαν" σε ταξιδιωτικά sites συνοδευόμενες από σχόλια που αξιολογούσαν 

δυσμενώς τον τόπο μας ως τουριστικό προορισμό.  

  

 

Υπό το βάρος των καταγγελιών στον ημερήσιο τοπικό τύπο (έντυπο και ηλεκτρονικό), ο 

Δήμος Κατερίνης, διά του Αντιδημάρχου Δόμησης & Τουρισμού, κατέθεσε φάκελο στην 

Αστυνομική Δ/νση Πιερίας και στον Εισαγγελέα Πρωτοδικών. (Σχετική η ΑΒΜ Α20/1333(Α_-α΄ 

δικογραφία της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Κατερίνης). Επιπλέον, την 21η Σεπτεμβρίου, 

συζητήθηκε το θέμα σε συνεδρίαση στη Βουλή κατόπιν σχετικής ερώτησης που κατατέθηκε από 

τη βουλευτή Πιερίας κ. Σκούφα (σας επισυνάπτουμε απόσπασμα του Πρακτικού) η οποία 

απαντήθηκε από τον Υφυπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας κ. Ταγαρά. Σχετικά ερωτήματα, 

κατατέθηκαν στη Βουλή και από τους βουλευτές Θεσσαλονίκης κ. Γ. Δελή και Λ. Στολτίδη ενώ 

υπήρξε σχετική αλληλογραφία της παράταξης του Π.Σ. ΠΚΜ «Κοιτάμε Μπροστά» με την Π.Ε. 

Πιερίας. 

 

Αναλυτικότερα, και όπως προκύπτει από διοικητικά έγγραφα της Π.Ε. Πιερίας, η μόλυνση 

της αντιπλημμυρικής τάφρου και η προκαλούμενη δυσοσμία, έχει, τουλάχιστον, δεκαετή ιστορία 

(σχεδόν από τότε που αυτή κατασκευάστηκε στις παρυφές της πόλης). Από το 2013, υπήρξαν 

 
1 Στον παραλιακό Ο.Τ.Α. Κορινού, η «Αμβροσιάδης ΑΒΕΕ», διατηρεί πτηνοτροφικές μονάδες, συνολικής 
δυναμικότητας άνω των 200.000 ορνιθών πάχυνσης. Οι μονάδες, όπως έχουμε πληροφορηθεί, 
εγκαθίστανται, πλησίον ρέματος. 
2 Στον Ο.Τ.Α. Ν.Εφέσου, η «Αμβροσιάδης ΑΒΕΕ», έχει λάβει ΑΕΠΟ για εγκατάσταση πτηνοτροφικής 
μονάδας δυναμικότητας 160.00 ορνιθών πάχυνσης. (ΑΔΑ: Ω5ΜΗΟΡ1Υ-6ΧΘ-2019)  
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έγγραφες καταγγελίες τόσο από πολίτες, όσο και από συλλόγους (Ένωση Ενοικιαζομένων 

Δωματίων Παραλίας και Ολυμπιακής Ακτής και Ένωση Ξενοδόχων Πιερίας). 

Κατά τη διερεύνηση των καταγγελιών, οι συναρμόδιες ελεγκτικές υπηρεσίες της Π.Ε. 

Πιερίας, εστίαζαν στις τρεις επιχειρήσεις ζωικής παραγωγής που λειτουργούν στην περιοχή, 

μεταξύ των οποίων και το πτηνοσφαγείο της «Αμβροσιάδης ΑΒΕΕ» από τον βιολογικό καθαρισμό 

του οποίου, λαμβανόταν δείγμα για ανάλυση. Σημειώνουμε ότι, είχε εκδοθεί υπέρ του 

πτηνοσφαγείου η με αρ. πρωτ. 653/2011 (ΑΔΑ:4ΑΓΨ7ΛΛ-Μ) Απόφαση Περιφερειάρχη ΠΚΜ, περί 

«Προσωρινής Διάθεσης υγρών αποβλήτων» μετά από κατάλληλη επεξεργασία σε φυσικό 

αποδέκτη. Αγνοούμε αν οριστικοποιήθηκε η προαναφερόμενη άδεια με νεότερη απόφαση.  

 

 

Στην εικόνα, διακρίνεται το ρέμα όπου καταλήγουν 

υγρά απόβλητα, το οποίο συμβάλλει στην 

αντιπλημμυρική τάφρο (σημείο Τ). Όπου "Χ" το 

πτηνοσφαγείο δυναμικότητας 70.000πτηνών ή 

200τόν/μέρα, "Ψ" αγελαδοτροφική μονάδα και «Ζ» 

χοιροστάσιο. Το ρέμα, διέρχεται εφαπτομενικά με 

την έκταση ιδιοκτησίας της εταιρίας «Αμβροσιάδης 

Κοτόπουλα Εξοχής ΑΒΕΕ». 

 

 

Από το 2013 έως και το 2016, κατόπιν καταγγελιών και αφού βεβαιώθηκαν αρμοδίως 

σοβαρές παραβάσεις περιβαλλοντικών και υγειονομικών κανόνων, εκδόθηκαν πέντε Αποφάσεις 

της Αντιπεριφερειάρχη Πιερίας, περί επιβολής προστίμου και διοικητικών κυρώσεων, εκ των 

οποίων, οι τέσσερις, αφορούν το πτηνοσφαγείο. Οι αποφάσεις, δεν εκτελέστηκαν ως προς την 

καταβολή των προστίμων ούτε ως προς το διατακτικό (μείωση της δυναμικότητας3), αφού 

εκκρεμεί η εξέταση προσφυγών του επιχειρηματία, ως «αιτήσεων θεραπείας» από την Δ/νση 

Αγροτικής Οικονομίας & Κτηνιατρικής της Π.Ε. Πιερίας. Συγκεκριμένα, οι αποφάσεις, εις βάρος 

της εταιρίας «Αμβροσιάδης Κοτόπουλα Εξοχής ΑΒΕΕ», είναι οι ακόλουθες: 

➢ ΑΔΑ: ΒΕΖΡ7ΛΛ-0ΙΩ (2013)  και ΒΕΖΞ7ΛΛ-891 (2013), αμφότερες με θέμα «Απόφαση 

επιβολής προστίμου και μείωσης δυναμικότητας για παράβαση των όρων και περιορισμών του 

Ν.3982/2011» αφού «Η επιχείρηση έχει προβεί σε αύξηση της δυναμικότητάς της, κατά 

παράβαση της υπ΄αρ. πρωτ. 13/Φ14.2/19/939/2007 Άδειας Λειτουργίας, χωρίς την αντίστοιχη 

αναβάθμιση της μονάδας επεξεργασίας των υγρών αποβλήτων, με αποτέλεσμα την 

περιβαλλοντική ρύπανση της περιφερειακής τάφρου, όπως προκύπτει τόσο μακροσκοπικά όσο 

και μικροσκοπικά….» 

➢ ΑΔΑ: ΒΕΖΡ7ΛΛ-Δ40 (2013) «Επιβολή προστίμου για περιβαλλοντικά προβλήματα που 

προκλήθηκαν από τη δραστηριότητα της εταιρίας»  

 
3 H εταιρία έχει, έκτοτε, αυξήσει κατά πολύ, τη δυναμικότητά της. 
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➢ ΑΔΑ: Β2ΖΝ7ΛΛ-Γ41 (2014) «Απόφαση επιβολής προστίμου, για ρύπανση ρέματος από 

πλημμελή λειτουργία της εγκατάστασης επεξεργασίας υγρών αποβλήτων της μονάδας», 

αφού, σε δείγμα από την εκροή του βιολογικού, ανιχνεύτηκε «αιμοσφαιρίνη από το Γενικό Χημείο 

του Κράτους καθώς και το Μικροβιολογικό εργαστήριο του Γενικού Νοσοκομείου Κατερίνης». 

Ωστόσο, η μόλυνση της αντιπλημμυρικής τάφρου, ουδέποτε έπαψε και εξακολουθεί 

αδιαλείπτως ακόμη και σήμερα (επισυνάπτεται φωτογραφικό υλικό). Η ΟΠΠ, χρειάστηκε να 

κάνει τρεις καταγγελίες (26/10/2020, 16/11/2020 & 9/12/2020) για υποψία ρίψης 

ανεπεξέργαστων υγρών αποβλήτων (αίμα) στο ρέμα που διέρχεται στα όρια της έκτασης του 

πτηνοσφαγείου καθώς και για παράνομη λειτουργία σκαπτικού μηχανήματος το οποίο 

προωθούσε λυματολάσπη από το ίδιο ρέμα προς την τάφρο. Επί των καταγγελιών, όπως 

πληροφορηθήκαμε, βρίσκεται σε εξέλιξη έρευνα-προανάκριση από το Αστυνομικό Τμήμα 

Κατερίνης καθώς και έρευνα από τις αρμόδιες Υπηρεσίες της Π.Ε. Πιερίας, στα πλαίσια της 

οποίας, ελήφθη δείγμα από την «έξοδο του βιολογικού καθαρισμού της γειτνιάζουσας 

δραστηριότητας», ήτοι του πτηνοσφαγείου.  Μέχρι σήμερα, αγνοούμε τα πορίσματα της έρευνας.  

Από την άλλη, μας δημιουργήθηκε η πεποίθηση ότι, στην έκταση ιδιοκτησίας της εταιρίας, 

εμβαδού 17 περίπου στρεμμάτων πέριξ του πτηνοσφαγείου, η οποία φτάνει μέχρι το ρέμα,  

απορρίπτονται ζωικά υποπροϊόντα τα οποία αναμοχλεύονται στο έδαφος, τακτικά, με σκαπτικό 

μηχάνημα. Η πεποίθηση αυτή, (από την ανυπόφορη δυσοσμία, την εύρεση πούπουλων και την 

ύπαρξη πολυπληθούς σμήνους γλάρων) θα μπορούσε να πει κανείς, ότι γίνεται ασφαλές 

συμπέρασμα, αν λάβει υπόψη την με αρ. πρωτ. 579357(16272)/2020 Απάντηση της Δ/νσης 

Αγροτικής Οικονομίας & Κτηνιατρικής της Π.Ε. Πιερίας, σύμφωνα με την οποία «δεν υπάρχει σε 

καμία από τις μονάδες της εταιρίας (πτηνοτροφείο ή πτηνοσφαγείο)4 εγκεκριμένος 

αποτεφρωτήρας» ενώ, δεν προκύπτει από πουθενά5 ότι, βρίσκεται σε ισχύ συμφωνητικό με άλλη 

εταιρία για τη μεταφορά των ζωικών υποπροϊόντων του πτηνοσφαγείου αλλά και των νεκρών 

πτηνών από τις πτηνοτροφικές μονάδες της εταιρίας σε καταχωρημένες εκτροφές, όπως ορίζει η 

νομοθεσία. Εξάλλου, σε πρακτικά ετών 2016 έως και 2020, της Επιτροπής Σταυλισμού της Δ/νσης 

Αγροτικής Οικονομίας Πιερίας, επισημαίνονται για υφιστάμενες πτηνοτροφικές μονάδες της 

εταιρίας (στον Ο.Τ.Α. Κατερίνης, Κορινού και Νέας Εφέσου), πλημμελή ή μη λειτουργία του 

αποτεφρωτήρα όταν η ΜΠΕ, πρότεινε την καύση των νεκρών πτηνών ενώ, σε περιπτώσεις που η 

ΜΠΕ πρότεινε ως τρόπο διαχείρισής τους την αποκομιδή τους από ανάδοχη εταιρεία, 

 
4 Σημειώνουμε ότι, πολίτες που κατοικούν σε περιοχές της Κατερίνης στα όρια με άλλους Ο.Τ.Α., όπως του 

Κορινού και της Νέας Εφέσου, μας καταγγέλλουν την ίδια δυσοσμία, ειδικά το καλοκαίρι. Η εταιρία  

«Αμβροσιάδης ΑΒΕΕ», διατηρεί εκεί πτηνοτροφικές μονάδες. 

5 Έχουμε υποβάλει έγγραφο με σειρά ερωτημάτων μεταξύ των οποίων και ερωτήματα για το πώς 

διαχειρίζονται οι τρεις επιχειρήσεις (που εγκαθίστανται πλησίον της αντιπλημμυρικής τάφρου) προς την  

Π.Ε. Πιερίας, την 13/10/2020. Μη λαμβάνοντας απαντήσεις στα ερωτήματά μας, επαναλάβαμε την 

αποστολή τους με νέο έγγραφο την 11/12/2020.  
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υπογραμμίζεται από την Επιτροπή, η από καιρό λήξη του συμφωνητικού. Υπήρξαν δε, 

περιπτώσεις που η Επιτροπή Σταυλισμού, εισηγήθηκε τη μείωση της δυναμικότητας των πτηνών, 

κατ’ εφαρμογή της κοινοτικής και εθνικής νομοθεσίας. Άραγε, η εταιρία έχει, πλέον, εγκεκριμένο 

αποτεφρωτήρα ή έχει ανανεώσει συμφωνητικό με εταιρία διαχείρισης των νεκρών πτηνών και 

διαθέτει ψυκτικό θάλαμο μέχρι την αποκομιδή τους? Και είναι αυτές οι εγκαταστάσεις επαρκείς 

για τη δυναμικότητα των μονάδων της? 

 

Εν κατακλείδι 

 

- Επειδή, οι επιχειρήσεις ελέγχονται μόνο σε περίπτωση καταγγελιών. Αλλά ακόμα 

και τότε, στην περίπτωση της αντιπλημμυρικής τάφρου, ο έλεγχος, περιορίζεται στη λήψη 

δείγματος από την έξοδο του βιολογικού καθαρισμού (με τις όποιες πιθανές αστοχίες λόγω 

παρέλευσης μεγάλου χρόνου από την τέλεση της παράβασης μέχρι τη διαπίστωση και 

καταγγελία, συν τον χρόνο μέχρι τη διενέργεια αυτοψίας), χωρίς να γίνεται αναφορά σε 

διενέργεια της προβλεπόμενης, επίσης, από τον νόμο, ιχνηλάτησης για τη βεβαίωση του 

σύννομου διαχείρισης των ζωικών υποπροϊόντων (προσκόμιση συμφωνητικού με ανάδοχη 

εταιρία, παραστατικά μεταφοράς με αναγραφόμενες ποσότητες κ.ά.).  

- Επειδή, στην ίδια εταιρία, επιβλήθηκαν διοικητικές κυρώσεις για περιβαλλοντικές 

παραβάσεις, τέσσερις φορές σε διάστημα δύο χρόνων. 

- Επειδή, η Π.Ε. Πιερίας, δεν μας έχει απαντήσει μέχρι σήμερα στα ερωτήματα που 

θέσαμε εγγράφως, δύο φορές, για το πώς διαχειρίζεται σήμερα η εταιρία τα ζωικά υποπροϊόντα 

εξαιρουμένης της Δ/νσης Αγροτικής Οικονομίας & Κτηνιατρικής, η οποία μας απάντησε ότι δεν 

λειτουργεί σε καμία μονάδα της εταιρίας «Αμβροσιάδης ΑΒΕΕ» εγκεκριμένος αποτεφρωτήρας. 

- Επειδή, σε επιτόπου αυτοψίες μας, στο ρέμα και την τάφρο, διαπιστώνουμε κάθε 

φορά, μακροσκοπικά, την ύπαρξη λυματολάσπης ενώ πιθανολογούμε και απόρριψη ζωικών 

υποπροϊόντων του πτηνοσφαγείου στην έκταση που εκτείνεται δίπλα στο ρέμα. 

- Επειδή, κατανοούμε ότι, δεν μπορεί να μην υπάρχουν οχλήσεις στο περιβάλλον 

από την ανθρώπινη δραστηριότητα αλλά από την άλλη, δεν ανεχόμαστε, να γίνεται παραβίαση 

των κανόνων της σχετικής νομοθεσίας, δεδομένου ότι το περιβάλλον συνδέεται άρρηκτα με τη 

δημόσια υγεία.  

Παρακαλούμε πολύ, να εξετάσετε ολιστικά τη λειτουργία της εταιρίας, για τη 

διαμόρφωση της κρίσης σας επί του 5ου και 6ου θέματος κατά την επικείμενη Συνεδρίαση. 

Φρονούμε ότι, λειτουργεί μακριά από Κανόνες Ορθής Πρακτικής, σε ένα πλαίσιο, μη ορθής 

πρακτικής και από τις αρμόδιες ελεγκτικές υπηρεσίες του Δημοσίου, δεδομένου ότι, δεν 

διενεργούνται οι έλεγχοι – τακτικοί ή έκτακτοι - που προβλέπονται από την κείμενη νομοθεσία. 

Παρακαλούμε, για την αναβολή της συζήτησης των θεμάτων, μέχρι να πιστοποιηθεί επαρκώς 

στοιχειοθετημένα, από τις αρμόδιες υπηρεσίες της Πιερίας, η συμμόρφωση της εταιρίας στους 
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όρους και τις προϋποθέσεις των ΑΕΠΟ για τη λειτουργία όλων των μονάδων της, με διενέργεια 

αυτοψίας και ιχνηλάτησης στο αρχείο παραστατικών που οφείλει η εταιρεία να τηρεί. 

Διαφορετικά, υπάρχει δικαιολογημένος φόβος ότι, θα ανοίξουν ακόμα δύο περιβαλλοντικές 

πληγές, σε έναν τόπο που θεωρείται ευλογημένος, λόγω της γεωγραφικής του θέσης και του 

σημαντικού φυσικού πλούτου του. Μία ακόμα πληγή στη σκιά του Ολύμπου και μία ακόμα κοντά 

στην υπέροχη ακτογραμμή την οποία αρεσκόμαστε στο να την αποκαλούμε «Olympus Riviera”. 

Είναι ντροπή, για τον τόπο μας, να διαιωνίζεται αυτή η κατάσταση. Κάνουμε έκκληση σε 

σας, με την ιδιότητά σας και του θεματικού Αντιπεριφερειάρχη Ανάπτυξης & Περιβάλλοντος της 

ΠΚΜ, ελπίζοντας να δείξετε κατανόηση στις αγωνίες μας. Να ενεργήσετε βάζοντας φρένο στην 

ατιμωρησία όποιου επιβουλεύεται το περιβάλλον και τη δημόσια υγεία έχοντας την αίσθηση ότι 

είναι άτρωτος απέναντι στον νόμο.  

Εν ευθέτω χρόνω, όπως ούτως ή άλλως σκοπεύαμε (αλλά μας πρόλαβε η εξέλιξη αυτή) 

θα στείλουμε αναλυτική αναφορά, στον Περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας, σε εσάς, ως 

θεματικό Αντιπεριφερειάρχη για το Περιβάλλον, στον υφυπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας 

καθώς και σε άλλους φορείς.       

 

Συνημμένα 

1. Ενημερωτικό Σημείωμα για την ΟΠΠ  

«I Can’t Breath» 

2. Φωτογραφικό και καταγραφικό υλικό, της 

ΟΠΠ με ημερομηνίες και σχολιασμούς  

3. Πρακτικό Βουλής ΣΗ΄/ 21-9-2020 

Με εκτίμηση 

Για τη Συντονιστική Επιτροπή 

της ΟΠΠ “I Can't Breathe” 

 

                     Αλέκος Σιδηρόπουλος 

                                                                             
 


